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XII Zjazd Delegatów Polskiego Towarzystwa Informatycznego 
Warszawa, 24 i 25 czerwca 2017 r.


Uzasadnienie uchwały nr 08


[bookmark: _GoBack]W sentencji wyroku Sądu Apelacyjnego w Warszawie I Wydział Cywilny (Sygn. akt I ACa 710/15) z dnia 12.02.2016r. zostało wprost napisane, iż organem uprawnionym do rozpatrzenia tego odwołania jest Zjazd Delegatów PTI, czyli określony w statucie PTI organ stanowiący, zwierzchni i uchwałodawczy.
W świetle przedstawionych dokumentów zjazd zgodnie z opinią Komisji Odwołań uznał, że uchwała ZG PTI nr 154/X/10) o skreśleniu kol. Grzegorza Plucińskiego z listy Izby Rzeczoznawców PTI była zasadna. Zgodnie z treścią pisma z dnia 24.04.2010 r. ówczesnego dyrektora Izby Rzeczoznawców - kol. Andrzeja Króla cofnął on swoją rekomendację w procesie przyjęcia kol. Grzegorza Plucińskiego w poczet Rzeczoznawców PTI. Uzasadnieniem powyższego pisma było utracenie zaufania do kol. Grzegorza Plucińskiego z powodów jego niegodnego zachowania, które nie przystoi Rzeczoznawcy PTI. Sprawa została wnikliwie rozpatrzona przez Zarząd Główny, który na podstawie zebranych dokumentów dowodowych w dniu 25.09.2010 r. podjął uchwałę (154/X/10) w sprawie skreślenia kol. Grzegorza Plucińskiego z Rejestru Rzeczoznawców PTI na skutek rażącego naruszenia §10 pkt a) Regulaminu Izby Rzeczoznawców, gdyż kol. Grzegorz Pluciński:
A)	Zataił, iż pozostawał w sporze sądowym z MSWiA podczas realizacji zapytania ofertowego dot. oceny sposobu udostępniania danych ze zbioru PESEL (baza Jantar) pod względem bezpieczeństwa informatycznego, gdzie powołany został na stanowisko kierownika zespołu (2008);
B)	Nie dopełnił formalności w zakresie dokumentów dot. zlecenia ekspertyzy dla Zakładu Ubezpieczeń Społecznych pn. ,,Scenariusza relokacji centralnych zasobów KSI ZUS do nowych lokalizacji... oraz uruchomienia w nich procesów przetwarzania produkcyjnego" (2010);
C)	Prowadził dyskusje na listach Stowarzyszenia dotyczące Izby Rzeczoznawców oraz rzeczoznawców wykonujących poszczególne prace, w tym publicznie stawiał zarzuty „nierzetelności i nieuczciwości" Izby Rzeczoznawców (2009 - 2010).
Regulamin Izby Rzeczoznawców Polskiego Towarzystwa Informatycznego (obowiązujący na dzień procedowanej sprawy) w sposób jasny i jednoznaczny określa w §10 obowiązki rzeczoznawcy PTI, w tym dbanie o dobre imię rzeczoznawcy PTI i rozwój Izby Rzeczoznawców. W świetle przytoczonych naruszeń ww. paragrafu Zarząd Główny PTI podjął uchwałę nr 154/X/10, w której poinformował, iż kol. Grzegorz Pluciński zgodnie z rażącym naruszeniem przez niego ww. regulaminu (§8. Zasady odwołania rzeczoznawców PTI pkt d)) został skreślony z listy Izby Rzeczoznawców.
W związku z powyższym XII Zjazd Delegatów PTI jest podtrzymał zasadność uchwały ZG PTI nr 154/X/10 z dnia 25.09.2010 r. i skreślenie kol. Grzegorza Plucińskiego z Rejestru Rzeczoznawców PTI..


Przewodniczący XII zjazdu	Tadeusz Syryjczyk
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